Ap. ZTE@avog KeiooyAou

>UpBouAoC MabnuaTikwv

ENAEIKTIKH TAZINOMHZH TQ2N OEMATQN KATA THN NrPANTH
A=IOAOIHzH zTA MAOHMATIKA

Mevika

H ypanTti a&loAoynon Twv padntwyv, onwc kai kabe aAin a&ioAdynon, €ivai
Baoiko dI0AKTIKO EpydAgio apoU Pacg eNITPENEl va EAEYEOUPE av €XOUV
uAonoinBei ol aTdxol Nou Exoupe BEael oTn diIdackaAia pag. Kabe gpopa nou
EMIXEIPOUNE va ouvTa&oupue Wia ypanTn a&loAdynon €ival onuavTiko va
EXOUME KATA VoU Wia ogipd and apxec.

a) H a&loAoynon dev €ival anAa kal povo €va PEoo yia va BabuoAoynooupe
TOUG MaBNTeg aAAG €vag JeiKTNG eKTiMNONG Tou Babuou eniTuxiag TnG
Maénaolakng d1adikaciag nou XOUNE UAOMOINTEI.

B) H ekTipnon Tng emiTuxiag Tng O1I0AKTIKAG MAG NOPEiag JEoW ypanTng
€EETAONG €ival Npopavweg OXETIKN agpou eEaptaTal anod To Babuo duokoAiag
TwV BepaTwyV TNG €€ETAONG. XapakTNPIOTIKO napdadelyua givai ol
MaveAAadikeg €EETACEIG OTIG OMOIEG PaAiveETAl va uNApxel JEYAAn anoTuxia
OTav Ta BEuaTa €xouv UYWPNAOTEPEC anaITAOEIG and nponyouueva £Tn.

y) O BaBuodg duokoAiag evog BepaTog eival cuvapTnon TwV VONTIKWYV
AEITOUPYIWV NoU Ba Npenel va evEPYonoInNael o JabnTng yia va anavTtnaoel oTIq
EPWTNOEIC TOU.

H kAaoikn 1EpApxnon TWV VONTIKWV-YVWOTIKOV AEITOUPYI®V TOU aTopou Ba
MnopoUOE va NpooapuoaoTEil OTIC avaykeg TnG a&ioAdynong Tou yabnTn otnv
neploxn TwvV gadnuatikwv. AuTtd onuaivel oTi n Ta&ivouia Bloom ocUp@wva pe
TNV onoia ol A&IToUpYieg Nou eUnAEkovTal Kata Tnv a&lioAdynon €ival N'vowon
(avakAnon), Katavonon, Epapuoyn, Avaiuaon, ZuvBeon, AEloAdynon yia va
gival Aeiroupyikn xpelaleTal yia npooappoyn oTIC OUYXPOVEG avayKeG Kal
NPAKTIKEG TOU EAANVIKOU oxOA€giou.



A) MNHMH

H pvnun anoteAsi Tn Baoikr, Tn BepeAindn vonTikA AEIToupyia Kai €ivai n
npwTn nou 6a npénel va aioAoynBei og pia ypanTtr a&loAoynon. H Asiroupyia
eNEYXETAI pEoa and dpdoeic avakAnong kai didakpiong evw ekppaleral and
TOV YadnTn HE nepiypadr otnv onoia BgueAiwdn poAo nailel n cwoTn
diatunwaon.

Me Baon Ta napandavw npokUNTOUV PEPIKEC XPNOIMEC APXEC KATA TNV
agioAoynon TnG PVAuUNG.

a) 'OTav n a&ioAdynon ava@epeTal anAd kal Jovo oTn JvAun kaid Ba eival va
NV EUNAEKETAl AAAN vONTIKA AEITOUpYia avwTEPOU €NINEDOU.

B) =70 €ningdo TNG NVAMNG EvTAooeTal Baoika n a&loAdynon TnG Bewpiag n
onoia £xel 010axTei YE akpiBela kal oapnvela Kal NEPIEXETAI EITE OTO OXOAIKO
EYXEIPIOIO EITE OTIC ONUEIWOEIC TWV HABNTWV.

y) Ta 8€uaTa nou €€stalouv anAd Tn PvnAun 6a npenel va nponyouvTal WOTE
0 MalnTNG va kavel éva &ekivnua otnv ypantn €€€Taon, npdyua noAu
onuavTiko yia Tn ouvexion TnG npoondbesidg Tou.

0) AKOMN Kal o€ auTo To Bacikd €ninedo TNG MVAHUNG N OUoKOoAia Tou BepaTog
e€aptdTal anod Tn dlaTuUNWGr Tou.

MAPAAEITMA 1.

AG unoBeogoupe 0TI BEAOUPE va a&loAoynOOUHE TOUG HaBNTEG OTIGC DIWVUMEG
eEIOWOEIC TNG HOPPNG X'=a. TpeIg OIaPOPETIKEG dIATUNWOEIG AVTIOTOIXOUV Kal
o€ d1apopeTIKa enineda dUOKOAIQG KAl ENOPEVWG OE DIAPOPETIKN EKTiUNON.

Aiarunwon 1) Na AuBei kai diepeuvnBei n e€iowon x'=a yia 1iIc dIAPOPES
npayuaTikeG TILEC TOU a.

Edw €xoupe TO pEYIOTO BaBud SUOKOAIAC YVIa EpWTNON MVANNG KaBwg o
MadnTnAg ekTdG and avakAnon kai diakpion Ba npéenel va KAvel kai kanoia
OTOIXEIWON oUVOEDN TWV YVWOEWV NoU avakaAei. Ag un &exvape oTI To
OXOAIKO gyxelpidio TNG A" Aukeiou napaBbeTel Tn dlepelvnon o€ 3 JIAKPITEG
(ACEIG TIG OMNOIEG KATA KAmnolo Tpono Ba npenel va ouvBeael o HabnTngc.

Aiarunwon 2) Aiverai n eiowon x'=a onou a eivai npayuarikoc apibuog.
roosc Auoeic exer n e&iowon auTn yia Tic OIAPOPEC TILEC TOU d; € KABE
rnepinTwon nou urndpxel AUon va ypdweTe 1n Auon.

Edw o padnTtng 6a npénel va kavel anAd avakAnon kai d1akpion Twv
NEPINTWOEWY ONWG NapouaialovTal aTo OXOAIKO eyxelpidlo. Mpopavwg av
BENOUE va NEPIOPICOUE TIG 2 anapaiTnTEG vonTikEG dIEPYATIESG yia TNV
anavrnon 6a pnopoUcdape va dIaTUNWOOUNE TO EpWTNHA WG EENG:



Aiatunwon 3) Aiveral n e€iowon x'=a onou a eival npayuartikoc apibuoc.
Moosc Auoeic exer n eiowon auTtn oTav:

a>0 kai v BeTikO
a>0 kai v apTio
a<0 kai v nepiTro
a<0 kai v aptio

Edw To BApoc BpiokeTal KUPIWC OTN AEITOUPYia TNG avakAnong Kai AlyoTepo
NG d1akpIong.

MAPAAEITMA 2.

Ac unoBéooupe OTI BEAOUNE va a&loAOyrnOOUNE TOUC HabnTec TG B Aukeiou
OTIG METPIKEG OXETEIG KAl CUYKEKPINEVA O0TA BewpnuUaTa TwV JIANECWV.

Aiatunwon 1) Na d1aTtunwoeTe TO NpwTo KAl OEUTEPO Bewpnia Twv
dlauEowV.

Edw €xoupe To pEYIOTO BaBud duokoAiag aAAd pikpn a&loAoyikn eyBEAeIa yia
£pWTNON MVAMNG 0TN MEwPETpia, KABWG 0 HadnTng akdun Kal av €xel
anooTnBiosl Ta keigeva Tou BiIBAiou dev gival kaBoAou BERalo OTI KATAVOE TN
onpacia Twv eEKPPAcewV. ©a PnopoUoape va Noude OTI N a&loAdynaon auTng
TNG HOPPNC KaAo Ba cival va neplopileTal oTov NpoPopikd NEPICTOTEPO NApPA
oToVv ypanTto Aoyo.

Aiatunwon 2)

Me Baon 1o dinAavo oxnua va ypawerte Tic
OXEOEIC rnou ekppalouv TO MPWTO Kai
0eUTEPO Bewpnua Twv dIAUETWV.

Bv

Edw oI pabnteg d1aBETOUV TIC KATAAANAEG AvanapaoTACeIG Kal JE BAoON AUTEG
Ba npenel va avakaAeoouv Kal va ekppacouv Ta dUo Bewpnuara.

©a pnopouce akoun Xwpic Tn Bonbeia Tou oxAMaTog va ¢nTnbei kal wg €&ENG:

Av Blr=a, Alr=B, AB=y (Al'> AB) oI NAeupec evoc Tpiywvou, AM= U, n
didueooc ornv nAsupd Bl kai MA n npoBoAn tn¢ diauecou AM oTnv nAsupd
BI" va ek®PpPAOoEeTE TO NPpWTO KAl OeUTEPO Bewpnua Twv OIAUETWV.

Edw o pabnTtnc 6a npénel va kAvel anAd avakAnon kai diakpion Twv
NEPINTWOEWY ONWC napouacialovTal aTo oXoAIkoO gyxelpidlo. Mpopavwg av



BEAOUNE va NEPIOPICOUNE TIG 2 AnNaApaiTNTEG VONTIKEG OIEPYATIEC yIa TNV
anavTnon 6a pnopoucape va dIaTUNWOOUNE TO EpWTNHA WG €ENG:

Aiatunwon 3)

A Me Baon 1o dinAavo oxnua va ouunAnpPwosTe
TIC I00TNTEG:




B) EPAPMOIH

H epappoyr evog TUnou, evog kavova ) evoc aAyopiBuou eival yia Baoikn
VONTIKN dpaoTnpIOTNTA YE TNV onoia a&loAoyoUUE TNV KATavonon evog
HadnuaTikoU nepiexopevou. NMpopavwe n epappoyn €ival dpacTnpioTnNTa Nou
KATATAOOETAl €va TOUAAdXIOToV €ninedo navw ano Tn JvAun n onoia BERaia
gival npolndBeon yia TNV epapuoyn.

XapakTnploTikd napadsiyparta epapuoywv ota MabnuaTtikd gival n Auon
e€iowong, aviowong kai CUGTANATOG OTO XWPO TNG AAYEBPAG. ZTO XWPO TNG
FewUETPIAC anAn epappoyn anaitTei o AUECOC UNOAOYIOWOGC EVOG NNKOUC Yia
napadeiypa pe 1o NMubayodpeio Bewpnuad, 0 UNOAOYIONOG Ywviag ue Baon To
a6poIoHa TWV YWVIWV TPIYWVOU, 0 AUECOG UNOAOYIONOG euBadou pe Baon
gvav Tuno gupadou k.A.n

Me Baon Ta napandavw NpokKUNTOUV HEPIKEG XPNOIKMEC APXEC KATA TNV
a&loAdynon Tng duvaTtoTnTag EPAPHOYNG YVWOEWV anod Toug JabnTeg.

a) H epappoyn ouvodeUeTal NAvTa Kal ano Tnv 1IkavoTnTa avakAnong Kal
d1akpIoNgG.

B) Ta enineda duokoAiac TnG epapuoyng eEapTwvTal KaTd ndoco auTn €ival
anAn kai ageon n anaiteital andé To padntr va ocuvoudoel KaTta Tnv
a&lohoynaon dU0 ) NEPICOOTEPEG HAONUATIKEG NEPIOXEC. MEPIKEC POPEC N
OUOKOAIa avayeTal akOun Kal 0Ta anoTeEAEOUATA TwWV EVOIAUECWY NPAEEWY,
av dnAadn auTéc odnyouv O akEPAIA ANOTEAEOUATA | O KAQONATIKA 1| O€

appnTa.

y) Ta B€paTta nou ava@epovTal o€ anAeg epappoyEg ival kataAAnAa yia Tnv
a&lohoynon péoa oTnv TA&N kal kata Tn didpkeia TnG d1daockaAiag.

MAPAAEITMA 1.

Ag unoBéooupe 0TI Exoupe 010a&el TN AUon TnG deuTepoBabpiag e€icwong Kkal
Beloupe otnv A’ Aukeiou va a&loAoynooulE TOUG HadnTEG.

AG oxoAIdoOUNE Ta NApakATw BEpaTa:
1) Na AvoeTe Tnv e&iowon 2x°+3x-2=0
2) Na Avoete Tnv g&iowon 2| x-1|?-3|x-1|-2=0

3) Na BpeBouv Ta koiva onueia TnG ypapIikne napdoracnc TnG ouvapTnong
f(x)= 2x*-2 kai Tn¢ euBsiac y=-3x.

4) Na BpeiTe 0AouUGC TOUGC NPayUaTikouc apibuouc oTouc 0noioug av oTo
dINnAdoio TETPAYwVO TOUC POCOECOUUE TO TPINAAOIO TOUG MPOKUMTEI
arioteAeoua 2.



H npwTn aoknon avnkel kaBapd oTo XWpo TNG EQAppoyng kal uaAioTa Tng
anAng. H deuTepn aoknon ouvdouadlel TNV Epapuoyn HE €vav aAAo Xwpo,
auTov TNG andAuTNG TIMNG Kal Npopavwe avikel o€ UWPNAOTEPO €Ninedo
VONTIKNG dpAaonG. TEAOG ol aoknOeIC 3 Kal 4 avAKOUV Kdl QUTEC 0 uYPnAOTEPO
eninedo kabwg n epappoyn €ival HEPOG POvo TNG doknong. To onUavTiko
gival 0TI ol aoknoeic 2), 3), 4) oxetiCovral e TNV 1) Kal eNoueEvwe Ba
Mropouoav va anoTeAEoouV Eva oAOKANpwHEVO BEua a&loAdynong pe
KaTaAAnAn kAipakwon. ©a pnopoUos HEOA O AUTR TNV NPOONTIKNA Vda
npooBeael kal TNV aoknon: Na BpeBouv 0Aoi ol npayuatikoi apibuoi nou
iKkavonoioUv Tnv 100TNTa 16x°+24x-16=0

MAPAAEITMA 2.

A unoBeogoupe OTI BEAOUPE va a&loAoynoOoUNE TOUG HadnTeg TNG A" Aukeiou
oTNV Napaypago rnou avagepeTal ota Tpanedia kai Tic 1010TNTEG TOUG.

AG doUpe €va napdadelyua anAng oXETIKA EQApPOYNG:

1) O1 napdAAnAec nAsupec evog Tpaneliou xouv UnNkog 8 kai 16
avtioToixa. Na unoAoyioseTe 1o unkog Tng diaueoou Kabwce kai Tou
TUNUATOG MOU EVWVEI Ta onuEia Tounc Twv diaywviwv UE Tn dIAUEDO.

AkoAouBei eva napdadelypa epapuoynsg aAAd Pe avTioTpoPrn TwV deQONEVWY
Kal Tou {nToUMEVOU:

2) H didugooc evoc Tpaneliou Exel Nko¢ 12 povddec evw TO TUNUA MoU
EVWVEI T onpeia ToUNe Twv diaywviwv Ue Tn OIGUETO EXEI INKOC 4 [IOVADEC.
Na BpeBouv Ta unkn Twv napaAAnAwv nAsupwv Tou.

AG NpoOEEOUNE TWPA TO NAPAKATW BEPQ:

3)

A 10 A 2710 dinAavo Tpanedio E, Z sival Ta
HETA TwV Un NapaiAnAwv nAsupwv.
1) Na géetaoeTe av Ta apiBunTika
____________ dgdoueva eival oword.

2) Na d10pBwoeTe Ta apiBunTIiKa
0edouEva waoTe va eival ouupwva e
g * * | TIG 10I0TNTEG TOU Tpanediou.

Edw n epappoyn €xel pTacel o uwnAa enineda anaiTnoewy and Toug
HabnTEC KABWG €ival avaykaia n auTevepyela pooov To OeUTEPO EPWTNHA
gival avoixTo kal eMdEXETAl NOAAANAOTNTA AUCEWV.

MAPAAEITMA 3.

A unoB&ooupe OTI BEAOUPE va a&loAOyrOOUNE TOUC HadnTec TNG B Aukeiou
OTIG TPIYWVOMETPIKEG EEICWOEIG.



1) Npopavwg eva BEua TG HopPNG: Na AuBsi n TpiywvouEeTpIKkn e&iowan
2nux=-1 anoTeA&i TNV anAouoTepn duvaTh epappoyn. ©a ynopoUoape oTo
onueio auTo va a&ioAoyrooupe av NpaypaTika yvwpilel o yabntng tn
onuacia Twv TUNwv AUoNG Jiag e€EicwonG apkei va npocBEcoulE €va epwTnUa
NG HopPNnG: Na Bpebolv 6 JIAPOPETIKEG TIMEG TOU TOEOU @ YIa TIG OMOIES TO
JINAGCIO TOU NUITOVOU TOU €ival ioco pe -1.

2) H e&iowon (2nux+1).(epx-1)=0 anoTeA&i yia endpevn Babpida otnv
KAigaka Tng epapuoyng.

3) 'Eva B€pa TnG pop@ng: Na Bpebei To nedio opiouoU TNC ouvdApTNONG
2x

X - (200vx+1) - (\[3edx-1)

anaiTnTikn €kdoxn TNG a&loAdynonG 0To XWPO TWV TPIYWVOUETPIKWY

€EIOWOEWV.

f(x)= NPopAvwc AanoTeAEl Hia akOuUn NEPICOOTEPO



N META®PAZzZH

H peTagpaon - geTa@opd TNG KATAoTaonc NpoBARNATOC ano &va Xwpo o€
gévav aAAo anoTeAei hia anod TIG onUAvTIKOTEPEG AVANTUYHEVEG AEITOUPYIEG
nou evepyonoloUvTadl O€ Jia KaTAAANAN padnuartikn dpaoTnploTNTA.

Baoikd napdadeiypa TnG ASIToupyiac auThc anoTeAEl N HETAPPACN evOC
YPAPHAMATOC HIAG ouvapTnong, YIag OTATIOTIKNG avaAuong, VoG
dlaypaupartoc. H Asitoupyia Tng NETA@PAONG €ival anapaitnTn Kata tnv
eniAuon evog AekTikoU NpoBANUATOG, ONou cuxva o HabnTng xpeialeral va
METAPEPEI TNV AEKTIKA JOUN TOU NPOBANKATOC and TO XWPO TNG PUOIKNG
YAWOOAC 0TO XWPO TNG TUNIKAC YAWOOAG TV HaBnUaATIK®V.

'Eva aAAo xapakTnpioTikO Napadelyua eveEPyonoinang auTng TNG AEIroupyiag
ouvavTape oTIC NEPINTWOEIG ONOU AUvovTag ol HabnTeg eva kabapa
aAyeBpIkO BEPa aTo TEAOG TOUG INTEITAI N YEWHETPIKN EPUNVEIA ToU.

AG doUpe pepika napadeiyparta OepdTwy.
MAPAAEITMA 1.

ANAEC NEPINTWOEIG AOKNOEWY NETAPPAONG ocuvavTape ndn otnv A’
Fuhvaciou kabBwg npoBAEneTal €va 101AITEPO KEPAAAIO NMOU AVAPEPETAl OTA
AEKTIKA NpoBANuara.

1. AVTIOTOI'XIOE' ¢ npOngszq TO TPIMAQOIO EVOC apiBuou x=y = 20
s Twv yoalwy ToU npatou 10 dexanAdoio evoc apiBuou X y=32
‘53 4 VOKG,NS UG EXQO O,OSIC gvac apiBuocg avéaverar kara 12 3+ X
_ . $£t9¢;); H’LCZ,) J/ {;CTIglJ g gvac apifudc eAartdveral kard 5 x+12
@ Seutepo mivaka. n diapopad duo apiBuwv sivar peyaAutepn tou 20 10- x
T0 Yivouevo ouo apilBuav sival ioo pe 32 X-5
2.

Alarunwoe e Aoyla TiC aKOAOUBEC LABNUATIKEC EKPPACEIC:

MAPAAEITMA 2.

>TO KEQAAQIO MOU avA@EPETAl OTA GUVOAQ KAl TNV ypaPIKn TOUG AMNEIKOVION
EXOUME XapakTnpIOoTIKA napadeiypyata dpacTnpIioTATWV PETAPPAONG.

Eotw A, B 0Uo evOexoueva Tou OEIYLATIKOU XWPOU 2.

Na ouunAnpwoeTe Tov NapakdTw nivaka.

MNeplypagn Alaypappua Tou Venn | Xprjon ouvoAOGUUBOAWV.

MpayuaTonoleiTal
MOvo TO B.




MAPAAEITMA 3.

Ac unobgooupe 6TI BEAOUPE va a&loAOYOOUNE TOUC HABNTEC OTO KEPAAAIO
TWV NOAUWVUP®WYV Onou KaTta Tn d1dackaAia EXOUHE XPNOIKOMOINTEl Kal
YPAPANATA MOAUWVUHWV.

'Eva kataAAnAo ypaenua 6a pnopolUoe va anoTeA£oel Tn Baon navw oTnv
onoia 6a oTnpIXTEi N AoKnon Kal Td EpWTANATA.

24

2710 dInAavo oxnua ueaviteral n
o ypa@Ikn napaoracn evog
noAuwvupou P(x) TpiTou Babuodu.
" . Me Baon 1o dinAavo oxnua:

a) Na Auoete Tnv géiowon P(x) =0

B) Na Bpeite To noAuwvuuo av ivai
YVWOTO OTI O OUVTEAEOTNC TOU X°
givar 1.

MAPAAEITMA 4.

To NePIEXOMEVO TWV NABNPATIKWV TNG KaTeuBuvong otnv B' karotn I
Aukeiou gival 181aiTepa €uvoiko yia a&loAdynaon TnG IKavoTNTag METAPPAONG.

1)

la va karaokeuaoouue Tn dinAavi eAAeiyn
EXOULIE XPNOILOMOINOElI Eva OXO0IVAKI UNKOUG
10 povadwv Tou ornoiou Ta dkpa ivai
OTEPEWUEVA OE OUO MIVECEC nou UETA&U ToUG
anexouv 6 LIOVAdEG.

Na BpeBouv Ta oToixeia TnNG EAAEIYNC.

2) AivovTal Ta onueia A(-2, 0), B(2, 0) kai M(A, 4-A?) pe -2<A<2.

a) Na anodeiéete 0TI o1 euBeiec AM kai BM givar kaBeteg puera&u Toug yia
0r1o1adnnoTe NpayuaTikn TiUn Tou A.

B) Na Bpeite Tn ypauun ndvw oTnv ornoia Kiveital To onueio M.



y) Me Baon 1o B) epwTnua va OWOETE Uia YEWUETPIKN EPUNVEIQ AUTOU Mou
anodeiéate oTo a).

>To napandvw O£ua oTo a) EpwTNHa ol adnTeg Ba npenel va Kavouv
avakAnon kai epappoyn TUNwv Kal JeBodwv anddeiEng Tng KabBeTOTNTAC
eubeiwv. 210 B) EpwTNUa Ba Yivel Epapuoyr CUYKEKPINEVNG HEBODOU EVW
OTO Y) EpWTNMA €ival avaykaio va JETAPEPOUV Ol HABNTEC Ta ANOTEAECNATA
TOUG OTO XWPO OTNG YEWMETPIAG YIa va JETAPPACOUV TA avaAuTIKA eupApaTa
TOUG O€ €va onueio nou Baivel og nUIKUKAIO Kal BAEnel Tn SIAGPETPO UnNod opbon
ywvia.

3) 270 KEPAAQIO TWV PIYAdIKWV ApIOPWY UNApXouV €EQIPETIKEC EUKAIPIEG
a&loAdynong Twv PabnTwyv oTnv IKavoTnTa NETAPPAONG.

MNa napadeiyya n NnapakdTtw anAn oXETIKA Aoknon Tou OX0AIkoU gyxelpidiou
Ba pnopouaoe va cuPnAnpwOEei kKaTaAAnAa.

9. T'ia 60 pryadkodg apBuods z; ko z; va anodeileie o

2 2 _ 2 2
|zt zp "+ |z -5 |[* =2 zy|*+ 2|z |

'Eva eninAgov epwTnpa 6a pnopouae va gival To: Na KATAOKEUAOETE TN
YEWUETPIKT) ANEIKOVION TwV|z,+z,| Kal |z,-z,| oTO idI0 OXMjUa Kai va OWOETE

uia kataAAnAn yEWUETPIKN EpUNVEIa TNG Napandvw CxXEONG.

Edw oI pabnTeg pe Baon To napaAAnAoypappo nou Ba kataokeudaoouyv Ba
NPENEl va HETAPEPOUV TO NPOBANUA OTIC UETPIKEG OXECEIC TPIYWVOU Kal
MAAIOTa 0TO NPpWTO Bewpnua TWV JIAPNECTWV.

4) ZTnV nNepinTwon TNG MEAETNG TNG JovoToviag hiag ouvapTnong Je Baon Tn
ypPaQIkn napacTtacn TnG Napaywyou TNG ouvapTnong undpxel 0To OXOAIKO
EYXEIPidIO N doknon:

Zto wapordio cyfua divetn 1 ypagikr] Tapactact me mapaydyon pisg covdpmons f oto hdomua
[-1,10].

Na mpochopiceie 1o hactipate oia omoio { eiver pwnoing adlovoa, pvnoing gbivovca, kop), woiin
Kol Tig 0&GELS TOMmIKdY oKpOTRIOV Ko oTjUEiny Kuumfc.



A) ANAAYZH - ZYNOEZH.

Me Touc 6pouc avaiuaon kai cuvBeon npoodiopi(oOUPE TNV IKAVOTNTA TOU
MaénTn va avaAuel kal opyavwvel OXETIKA OUVOETEG KaTaoTAaoelg (OXI KaT
avaykn anokA€IoTIKA padnuaTikoU NEPIEXOUEVOU), VA TEKUNPIWVEL, Va
OlkaloAoyei kal TEAIKA va €Eayel oUVBETA cupnepaouaTa r va anodeikvUeEl.
Eival npogavég 0TI edw BPIoKOUAOTE OTNV NAEOV ANAITNTIKN VONTIKN
0paocTnpIOTNTA N onoia yiveral akoun nio SUOKOAN oTav neplopileTal peoa
OTOV aPnNPNHEVO XWPO TWV PadnuaTikwv npoBAnuaTwy. 'Evag ano Toug
nA€ov KataAAnAoug Tponoug va a&ioAoynbBei n 1kavoTnTa avaiuong kai
ouvbeong Twv pabnTwv €ivalr n Auon npoBARPaTog i n anddeiEn piag
npoTaong.

>TOo onueio auTo Ba TovioTel €k VEOU OTI 0 BaBuoOg duokoAiag evog BEuaTog
e€aptdTal and Tn d1aTUNWON TOU KAl TOV BABUO KAIMAKWONG TWV EPWTNOEWV.

MAPAAEITMA 1.

a)

K

21nv dinAavn &ikova va BPEiTe Tnv anooraon TnG Kopueng
NG mvakidag ano 1o €daog. H Tpiywvn nivakida exer 3 ioeg

%
Q’b
_T_ NAEUpEC.

2m

s

Edw €xoupe To NAEoV UWPNAO €ninedo a&loAdynong, yia TO CUYKEKPIKMEVO
BEpa, kabwc n diaTunwaon NapeEXel TNV AaxIoTn anapaitnTn nAnpogopia.

B) Mia diapopeTikn diaTtunwon Ba pnopouoe va €ival n €ENG:

i) Eva ioonAgupo Tpiywvo gxel nAeupa 0,6 uetpa, Na unoAoyiosete To UWoG
TOU.

ii) Mg Baon To NponyoUunEVO EpWTNUA va UMOAOYIOETE TO OUVOAIKO UWOC TNG
rnvakioac.

ZXOAI0: ZTn deuTepn diaTuNwon €xel eAaTTwOei N duokoAia KabBwg Eva PHEPOG
TNG avaAuon Tou NpoBANUATOC €ival pavepn oTo EpWTNHA i).

MAPAAEITMA 2.

AlaTunwon a) Na anodeiéete 0TI \/37+12«/7 -\/37-12«/7 =6




Alatunwon B) i) Na Bpeite Ta avanTuyuara Twv (3+2J7 )y Kkai (3-2\/7 )’

i) Na Bpeite To npdonuo Twv NnapacTdoswv 3+27 kai3-27

iii) Na anodeiéete oTi \/37+12W -\/37-12\/7 =6

>XOAI0: Edw kal naAl otnv a) diatunwaon €XoUMe TN PEYIOTN duvaTr dUOoKOoAId
Kabwc o pabntnc 6a npenel va Kavel yia €101KAC JOPPNNS avaAuon oTa
unopifa n onoia avaAuon €ival epgavnc orn diatunwon B) Kai o yaénTng
KaAeiTal nAEov va kavel yia oxl 101aiTepa anairnTikA ouveeon.

MAPAAEITMA 3.

Ac doUpe Twpa €va ouvOeTo BEPa and To oxXoAIKO gyxelpidlo TNG FewHETPIac.
AlaTunwaon a) Aiverar napaAAnAoypauuo ABIA. TpoeKTEIVOUUE TNV NAgupd
AB kata Tunua BE=BI kai ni Tn¢ nuieuBeiac AA Bswpouue onueio Z woTe

AZ=AT. Na anodeiéete 611 ZI'E=90°.

Edw €xoupe €va BEpa oTo onoio n KaTtaAAnAn avaAuon Twv OedoPEVWY Kal
0Tn OUVEXEIA N ouvBeon dev €ival eppavng. H duokoAia ival n peyioTn
duvaTh yia Tn OUYKEKPIYEVN AoKNnon. AC KAVOUUE TwpaA TNV AoKNon
nepioooTepo “'dlagpavn”.

Aiatunwon B) Aiverar napaAAnAoypaupio ABIrA. lNpoekTeivouue TNV nNAgupd
AB kata Tunua BE=BI kai ni Tn¢ nuieuBeiac AA Bewpouue onueio Z woTe
AZ=AT.

i) Na anodeiéete o1 n I'Z €ivai dixoTouoc TnN¢G ywviag I Tou
napaAinAoypdupou.

ii) Na anodeiete 011 n E givai dixoTOHOC TNG eEWTEPIKNC ywviac Tn¢ IF Tou
napaAAnAoypauou.

iii) Na anodei&ste ot ZI'E=90°.

MAPAAEITMA 4.
Alatinwon a) Na AuBsi n aviowon: x"°#-1000x> <0

Edw €xoupe kal naAl To peyloTo BaBud duokoAiag kabwg n aocknon €ival
“adla@avng” kal anaitei 101aiTepn avaiuon Twv duvaToTATWV NOU EXOUME
METa OTo NAQioIo TwV IB1I0TATWV TwV AoyapiOpwyv. H olvBeon €ival apkeTa
anarnTIkn Kabwg¢ EUNAEKOVTAl KAl YVWOEIG anod To XwPo TwV dEUTEPOBABUIWY
aviowoewVv. Ag 00UHE NWG KMNOpPEi va yivel NepIoooTePo dlagaving n acknon.

Aiatunwon B) i) Na Avoete Tnv &iowon: (logx)?-2logx-3=0
ii) Na Auoete Tnv aviowon: (logx)?<log(1000x?)

iii) Na AuBsi n aviowon: x"&-1000x* <0



NMAPAAEITMATA OAOKAHPQMENQN KAIMAKOYMENQN OEMATQN
KAI AIATQNIZMATQN

©EMA I ' TYMNAZIOQY

a ) Na oupnAnp®oETE TNV TaUTOTNTA: a’-B2=...... (MNHMH)
B) Na napayovTonoinosTe TNV napaocraon: (x+y)?-8y? (ANAH E®APMOIH)

Y) A@ouU avanTU&ETe TNV TQUTOTNTA TOU TETPAYWVOU aBpoiouaTog va
01aTA&eTe TNV NponyoUHeVN NapdoTacn oav NOAUWVUHO WG NMpog X.
(E®OAPMOTIH KAI AMNAH 2ZYNOEZH)

d) Na napayovTonoifoeTe TV napaoraocn: x>+2xy-7y?. (EYNOEZH)

€) Na napayovTonoifoeTe TV napaoctaon: 9p*+60B%-700. (ANAAYZH KAI
SYNOESH)

ZXOAIO: ZTO OUYKEKPIUEVO BEPa €xel yivel npoonabela va KAIJakwBouv ol
0paoTnPIOTNTEG anod anAn avakAnon MEXP! Kal TNV avaAuaon Tng TeEAeuTaiag
napdoraong €) o€ dUVAHEIC KAl KATAAANAO YIVOUEVO WOTE OTN CUVEXEIQ va
yivel avaouvTagn TnG napacrtaong Ke Baon Tnv epwtnon d).

©EMA A AYKEIQY

a) Na Bpeite TNV TiuM Tou apiBpoU A av To TPIdVUPO AX? -3x+1 €xel pida Tov
apibuo 1.

B) MNa Tnv napandavw TIPM Tou A va BpeiTe OAEG TIG piCeg TOU TPIWVUHOU.

y) Na Bpeite 3 TpiwvUNa NoU va €XouV TIG idIEG PICeC UE TPIWVUMO TNG
epwTnONng B).

d) Na Bpeite dAouc Touc apiBuolc a yia Touc onoioug 1oxUel (10a)?+50=150°

©EMA A’ AYKEIQY

AEAOMENA ZHTOYMENA
AB =4 A) Na unoAoyioeTe TNV
Al =8 NEPIYETPO TOU TPIYWVOU
Br=6 AEZ

A, E, Z péoa B) Na unoAoyioeTe TIg

TWV NAEUPWV | YWVIEG TOU Tpiywvou AEZ
N Na Bpeite 6Aa Ta ioa
Tpiywva Tou oxnuaTtoc. Na
OIKAIOAOYNOETE TIG IGOTNTEG.




TEAIKO AIAFQNIZMA B’ AYKEIQY

OEMA A
A;.Av ol apiBuoi 84, 6, kal a gival BeTikoi pe a*1 va anodei&eTe OTI:
10gq(0:%x63) = log.6: + 10g.0, (Movadeg 10)

A>. a. lNa kabe pia and TIC NapakdTw 1I00TNTEC va YPAWETE TN OXEOCN NMOU
ouvdEel Ta TOEa X kal 6.

Av ouvx=0uvB TOTE ......

Av NuUX=nNPO TOTE ......

Av EQX=€B TOTE ..... (Movadeg 03)
B. T1 ovopaloupe NnoAUWVUHIKNA €€icwan viooTou BaBuou ; (Movadeg 02)

As. Na XapakTnpioeTe TIC NpoTACEIG Nou akoAouBouv, ypagpovTag aTo
TETPAdIO 0ag TN AEEN ZwoTo ) AaBog dinAa oTo ypAupa Nou avTIoTOoIXEl O€
KaBe npoTaon.

A H eEiowon nux=% Oev exel AUOEIG.

B. Ta duo onoloucdnnoTe apiBuoug a, B pe a>B>0 1oxvel log(a-B)
=loga:logp.

Y. AV 0l OUVTEAECTEC EVOG NOAUWVUMOU P(X) €ival iool HE TOUG OUVTEANECTEG
Tou NoAuwvUpou Q(x) T6Te P(X)= Q(X).

0. Ta onolouodnnoTe BeTIKOUC apiBPoUC a, B pe a=1 1oxUel a°*°=6.

€. H ouvaptnon f(x)= a*(a>0 kal a#1) €ival yvnoiwg av&ouaoa yia kabe

a>0. (Movadeg 2x5=10)
OEMA B
B;. Na AuBei n €giowon 2o0uvx-1=0. (Movadeg 08)
B.. Na AuBsi n e€iowon ep?x-1 = 0. (Movadeg 08)

Bs. Na unoAoyioeTe nEvTe BETIKEC TIMEC TOU TOEOU B waTE va IoXUEl:

(40uv?0-1)(1+epB)=0 (Movadeg 09)



OEMAT

Aivetal To noAuwvupo P(x) = x>+(a+2)x* +(B+3)x -6 (a, B npayparikoi
apiBuoi). Av To noAuwvupo auTtd £xel pida Tov apibuo 1 kai oTav diaipeiTal Ue
X-2 apnvel undAoino 20

M, Na unoAoyioeTe Toug apiBuouc a, B. (Movadeg 10)

> Na AuBei n aviowon P(x) =0. (Movadeg 10)
3 Na unoAoyioeTe To Npoonuo Tou apiBuou P(l-\/ﬁ) (Movadeg 05)

OEMA A

AivovTtai oi cuvaptioeig f(x)=logy10* — 3 Kkai g(x):\f 0g(10*-3

A; Na Bpebouv Ta nedia opiopoU Twv dUo cuvapTtnoewyv. (Movadeg 08)
A, Na Auoete TnVv €€icwon f(x)=g(x) (Movadeg 10)

As Na ouykpivete Toug apiBuoug f(3) kar g(3) (Movadeg 07)






